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1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, praktické použitelnosti a teoretického 

významu 
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 Zdůvodnění bodového hodnocení: Téma práce bylo zvoleno velmi aktuálně, problematika 
průmyslových havárií, zejména pak problematika souvisejících právních otázek týkajících se 
prevence i řešení následků havárií, a to jak z hlediska ochrany životního prostředí, tak z hlediska 
ochrany lidského zdraví a majetku, je velmi živým tématem. Právní úprava zde velmi často 
reaguje na závažné průmyslové havárie, havárie v Bhópálu patří mezi ty nejzávažnější a řada 
souvisejících právních otázek uspokojivě vyřešena dosud nebyla. 
 
2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: 
Práce se zaměřuje především na samotnou havárii v Bhópálu  roce 1984, zejména na její příčiny a 
odstraňování jejich následků, stranou zájmu nezůstává ani tzv. „druhá“ bhópálská katastrofa tedy 
kontaminace vody a půdy způsobená provozem  továrny. Z tohoto hlediska je práce dobře logicky 
strukturovaná do 4 dále členěných kapitol, které se soustřeďují na 4 okruhy problémů (popis 
samotné havárie, odpovědné subjekty, řešení následků katastrofy s důrazem na postavení obětí, 
tzv. druhá bhópálská katastrofa). Nedostatkem je z hlediska vymezení tématu opomenutí některých 
důležitých aspektů, zejména chybí propojenost s tématem problematiky závažných průmyslových 
havárií obecně. Práce je v značné míře popisná a značná pozornost je věnována věcným aspektům. 
Ocenila bych větší důraz na právní aspekty popisované tragédie, byť i ty jsou v práci uváděny. 
Množství pramenů je adekvátní, byť autorka v naprosté většině případů čerpá z internetových 
zdrojů, ocenění si naopak zaslouží čerpání poznatků především z anglicky psaných pramenů.  
 
3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a 

technické zvládnutí textu) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: 
Po grafické stránce je práce velmi dobře zpracována, bohužel její úroveň snižuje řada překlepů a 
jazykových nepřesností. Práce čerpá z řady anglických internetových pramenů, bohužel ne vždy je 
uváděn odkaz na konkrétní zdroj. V některých případech bych doporučila uvést alespoň 
v poznámce pod čarou český ekvivalent užitého anglického výrazu.  
 
4. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými 

názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být 
předmětem diskuse při ústním kole) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: 
Text práce zachycuje velmi dobře Bhópálskou katastrofu, naznačuje její příčiny (nejen technické), 
obsahuje též aspekty politologické a ekonomické. Pozornost je věnována zejména soudním 
sporům, které se zabývaly vyrovnání s oběťmi a trestněprávní odpovědností. Nicméně právním 
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aspektům havárie mohlo být věnováno více prostoru, zejména s ohledem na propojení tématu 
s problematikou ochrany  životního prostředí (v tomto případě zejména s problematikou právní 
úpravy prevence závažných průmyslových havárií a řešení jejich následků a s problematikou 
ekologické újmy). Tyto aspekty tématu práce téměř opomíjí. Podobně z právního hlediska velmi 
důležité závěry ohledně trestněprávní odpovědnosti jsou na straně 18 práce pouze naznačeny. 
V převážné míře má práce popisný charakter nicméně stanoviska autorky jsou prezentovány 
zejména v závěru práce, ve kterém se autorka zamýšlí nad katastrofou a nad některými 
negativními jevy globalizace souvisejícími též s neschopností vymáhat právní normy.  Je škoda, že 
autorka tyto své názory pouze stručně naznačuje. 
 
5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový počet bodů1 
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Závěrečný komentář:  
Autorka si zvolila aktuální a poměrně obtížné téma práce. Podařilo se jí velmi dobře zachytit první 
rovinu tématu, když převážně popisným způsobem zachytila příčiny, průběh a následky havárie se 
zvláštním důrazem na právní aspekty následků – zejména vyrovnání s oběťmi havárie a částečně 
též trestněprávní hledisko. Druhá rovina tématu, kterou spatřuji zejména ve významu havárie pro 
současnost, aktuální právní úpravu řešení závažných průmyslových havárií, význam pro obor 
práva životního prostředí, zejména z hlediska odpovědnosti za ztráty na životním prostředí zůstala, 
bohužel, poněkud stranou autorčina zájmu. Práce však může být velmi dobrým východiskem pro 
případné hlubší zpracování tématu.  
 
Otázky k ústní obhajobě: 

1. Charakterizujte blíže závěry trestních řízení souvisejících s Bhópálskou havárií. 
2. Které současné právní standardy pro nebezpečné provozy byly v případě Bhópálské 

havárie porušeny, uveďte příklady. Inspirovala s v některých ohledech Bhópálskou havárií 
mezinárodní právní úprava prevence závažných průmyslových havárií? 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
V Praze dne 12.5.2012       
 
 
JUDr. Martina Franková, Ph.D. 
 
 
 

                                                           
1 Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích. 


